



壬寅年正月廿八
2022年2月28日
星期一

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxb@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第12047号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

昨日《人民日报》在第1版刊发评论,高度肯定浙江省总工会和铁路部门举办的“列车招聘会”——

就业服务 贵在 精准精细

近日,在广州开往宁波的K210次列车上,一场专门为务工人员举办的招聘会,让不少人倍感暖心。为了更好满足务工人员的就业需求,铁路部门联合浙江省总工会将企业请上列车,进行现场招聘,让有需求的旅客能坐着火车找工作。细致贴心的服务,为企业和求职者搭建起了桥梁,为务工人员提供了便利。

就业是民生之本。巩固拓展脱贫攻坚成果,既要靠产业,也要靠就业。一个人实现了就业,就能有更稳定的收入;一个脱贫家庭多一个人就业,就能为防止返贫增加一份底气。可以说,精

心做好就业服务,既是“坚决守住不发生规模性返贫底线”的必然要求,也是“接续全面推进乡村振兴”的题中应有之义。

精准之处,最见真功夫。为了促进就业,有的地方提前调查摸底,准确掌握各企业用工需求;有的地区健全与劳务输出地区对接协调机制,加强劳动力跨区域精准衔接。这些举措,既提高了就业效率,也进一步织牢就业保障网。用心用情用力,在精准施策、精细服务上下功夫、多出实招,就能更好巩固拓展脱贫攻坚成果,

让脱贫群众生活更上一层楼。

智慧草莓 助力共富



昨日,管理技术人员在采用农业智慧系统栽培的“空中草莓”园里采摘鲜果。

近年来,建德市杨桥镇大力推进数字化智慧栽培草莓新技术,建成一批空中、立体、书架式的草莓特色种植示范园区,目

通讯员宁文武 摄

俄方说谈判代表团抵达白俄罗斯 乌总统回应谈判地点

新华社莫斯科2月27日电 俄方代表团由俄外交部、国防部、总统办公厅等部门代表组成。

据今日俄罗斯通讯社报道,针对俄方代表团已抵达白俄罗斯的说法,乌克兰总统泽连斯基回应说,乌克兰希望同俄罗靳斯进行谈判,希望结束战争,谈判地点有可能是华沙、布拉迪斯拉发、布达佩斯、伊斯坦布尔或者巴库。

88851111

新闻服务热线



北京2022年冬奥会官方合作伙伴

我省百万大学生 招引活动全面启动 全年预计将举办 线上线下各类招聘活动上万场

本报讯 记者羊荣江报道 2月22至24日,省总工会党组书记、副主席吕志良先后赴衢州、绍兴调研工会工作。他强调,要认真

贯彻落实省委和全国总工会的重大决策部署,省总工会十五届六次全会精神,坚持服务中心大局,全面履行工会职责,在高质量发

展建设共同富裕示范区的新征程中展现工会组织的担当和作为。

在衢州,吕志良参观了衢州市总工会党史党建和劳模工匠展

调研中,吕志良先后听取了

我国成功发射泰景三号01卫星等22颗卫星 创造一箭多星新纪录



2月27日11时06分,我国在文昌航天发射场使用长征八号运载火箭成功将22颗卫星发射升空,创造我国一箭多星新纪录。

新华社记者张丽芸 摄

剿土匪、兴修湖海塘工程…… 铁道游击队与金华渊源原来这么深

通讯员徐健勇报道 “我们爬飞车那个搞机枪,闯火车那个炸桥梁,就像钢刀插入敌胸膛,打得鬼子魂飞胆丧……”铁道游击队的故事深入人心,这首描写铁道游击队的歌曲更是脍炙人口。

熟稔于他们在铁路命脉上的精悍能战,但你知道这支神奇的队伍后来去哪了吗?其实,他们也曾来过金华,在金华参加战斗,参与建设,留下一段可歌可泣的光辉岁月。

叶庆华是孟祥斌烈士的遗孀,自2009年开始,便投身到为烈士寻找回家路的事业中。去年9月,金华市一处无名烈士墓引起了她的关注。为了找到烈士姓名,她多方联系求证,虽不能确定3人名字,但随之牵引出一段故

事。在叶庆华、铁道游击队战士的讲述中,一段沉睡在金华人记忆深处的历史被唤醒。

“铁道游击队跟金华,原来还有这样的渊源。”叶庆华通过李新,辗转联系上柏爱良。柏爱良是原南京军区守备第二十八团最后一任副政委,这支部队的前身就是铁道游击队。

“1969年春天,我入伍来到中国人民解放军原南京军区某部守岛部队当兵,得知这支部队的前身竟然是闻名天下的铁道游击队时,感到十分幸运和激动。”通过采访健在的老首长、老前辈,收集起故老首长、老前辈的回忆文章,阅读各地的军事史和党史资料,柏爱良写下了《铁血劲旅》。铁道游击队原型部队为鲁南铁道大队,该书讲述了鲁南铁道大

民解放军第三十五军一级战斗英雄李富胜的儿子,今年虚岁60岁,是叶庆华帮烈士寻找回家路时认识的。

当地村民告诉叶庆华,3名烈士被派来剿匪,1949年6月打探情报时被土匪抓住,后被杀害。墓碑上,第三十五军的字眼清晰可见,可烈士名字却无从知晓。叶庆华联系上了李新,“我父亲1949年到1950年期间负责在金华地区剿匪,这些无名烈士所在部队的前身极有可能是铁道游击队。”李新说。

“铁道游击队跟金华,原来还有这样的渊源。”叶庆华通过李新,辗转联系上柏爱良。柏爱良是原南京军区守备第二十八团最后一任副政委,这支部队的前身就是铁道游击队。

“1969年春天,我入伍来到中国人民解放军原南京军区某部守岛部队当兵,得知这支部队的前身竟然是闻名天下的铁道游击队时,感到十分幸运和激动。”通过采访健在的老首长、老前辈,收集起故老首长、老前辈的回忆文章,阅读各地的军事史和党史资料,柏爱良写下了《铁血劲旅》。铁道游击队原型部队为鲁南铁道大队,该书讲述了鲁南铁道大

的发展变迁过程。

原铁道游击队队员曾参与兴修湖海塘工程

1949年7月29日,浙江省军区开展剿匪行动,明确衢州、建德、金华地区为第一清剿区。9月下旬,浙江省委和浙江军区对清剿区再作调整,确定以富春江南岸地区,萧山、诸暨以西,金华、义乌以北,兰溪、建德、桐庐以东,建德、临安、金华、绍兴等地区交界地带为全省三个重点清剿区之一。

三〇七团清剿区域正是这一地区的核心地带。团长刘金山坐镇兰溪,兼任兰溪县委书记,政委孙平兼任浦江县委书记,统一指挥辖区内清匪反霸、土地改革等重大事宜。第三十五军进驻金华后,经过浴血奋战,取得了剿匪作战的重大战果,社会秩序有了根本性好转,各级新生政权得到巩固。

在各级地方党委政府领导下,广大人民群众掀起生产热潮。军部一边组织继续剿匪,一边组织实施了“湖海塘工程”。柏爱良在《铁血劲旅》中写道,“这是金华地区第一个大型农田水利工程。全军各部队积极响应,一边拿枪剿匪,一边拿镐劳动。中华人民共和国成立后,刘金山曾

任第三十五军三〇七团团长、浙江金华军分区参谋长。

“我父亲还算健谈,但是他很少谈论这些战斗故事。”刘宁是刘金山的儿子,目前定居苏州,受聘为山东枣庄市“铁道游击队精神研究会”顾问。他告诉笔者,父亲讲到这些故事时就会想到牺牲的战友。关于父亲的一些故事,他从父亲的老战友那里听到,或整理资料时看到的。

刘金山与金华的渊源,不止于剿匪和建设。“我母亲是永康人,父亲是金华女婿,我也算金华人。”刘宁说,他的母亲原来是金萧支队队员,父亲到金华后,补充到父亲所在部队中担任文化教员。一来二去,两人产生感情,结了婚。

刘宁记得,在他小的时候,外公外婆还健在,父母带他回过永康。上世纪90年代初,老两口也一起回过永康。“那一次回去,是想把我外公外婆的坟墓修一修。”

如今,二老已经不在人世,许多从战场上幸存下来的故人,或已离世,或各自天涯。“这段历史格外珍贵,我也很感兴趣。”刘宁说,他陆陆续续已经整理了不少资料,“作为‘铁二代’,我也有责任让更多人来了解这段历史”。